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Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2026 

Ερώτηση  

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Πειθαρχικές ευθύνες αστυνομικών μετά το βούλευμα για τη δολοφονία του 18χρονου 

Νίκου Σαμπάνη στο Πέραμα 

 

Πρόσφατο βούλευμα του αρμόδιου δικαστικού συμβουλίου παραπέμπει σε δίκη επτά αστυνομικούς 

της ομάδας ΔΙΑΣ για τη δολοφονία του 18χρονου Νίκου Σαμπάνη στο Πέραμα καθώς και για 

απόπειρες ανθρωποκτονίας σε βάρος των συνεπιβαινόντων του οχήματος. 

 

Ιδιαίτερης σημασίας είναι το γεγονός ότι το βούλευμα απορρίπτει πλήρως τον ισχυρισμό περί 

νόμιμης άμυνας, υιοθετώντας ότι ο Νίκος Σαμπάνης δεν ήταν καν ο οδηγός του οχήματος, σε ευθεία 

αντίθεση με όσα είχαν υποστηρίξει εξαρχής οι εμπλεκόμενοι αστυνομικοί. Επιπλέον, το δικαστικό 

συμβούλιο κρίνει ότι οι ισχυρισμοί των αστυνομικών δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, 

γεγονός που εγείρει σοβαρά ζητήματα ψευδών καταθέσεων και παραπλανητικής υπηρεσιακής 

αναφοράς. 

 

Παρά τη βαρύτητα των διαπιστώσεων αυτών και τη σοβαρότητα των κατηγοριών (κακουργηματικού 

χαρακτήρα), δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα σαφής και δημόσια ενημέρωση για την άσκηση ή την 

πορεία πειθαρχικών διαδικασιών σε βάρος των εμπλεκομένων αστυνομικών. 

 

Επειδή:  

− Η ποινική διερεύνηση δεν αναιρεί την υποχρέωση της Διοίκησης για άμεσο πειθαρχικό 

έλεγχο, 

− Η αξιοπιστία της Ελληνικής Αστυνομίας πλήττεται όταν σοβαρές δικαστικές κρίσεις δεν 

συνοδεύονται από αντίστοιχες διοικητικές ενέργειες, 

− Ζητήματα ψευδών ισχυρισμών από ένστολους δεν μπορούν να παραμένουν χωρίς θεσμικές 

συνέπειες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Έχουν κινηθεί πειθαρχικές διαδικασίες σε βάρος των επτά αστυνομικών που 

παραπέμπονται σε δίκη για τη δολοφονία του Νίκου Σαμπάνη και, αν ναι, σε ποιο 

στάδιο βρίσκονται; 

 

2. Έχει διαταχθεί ή προτίθεται να διαταχθεί Ένορκη Διοικητική Εξέταση για τους ψευδείς 

ισχυρισμούς που αποδίδονται στους αστυνομικούς από το ίδιο το βούλευμα; 

 

3. Έχει ληφθεί ή προτίθεται να ληφθεί διοικητικό μέτρο αναστολής άσκησης καθηκόντων 

των εμπλεκομένων αστυνομικών, κατ’ εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, ενόψει της 

παραπομπής τους σε δίκη για κακουργηματικές πράξεις; 

 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Δούρου Ρένα 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

 

Μαμουλάκης Χάρης 
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Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




